



ALLIOT-MARIE Registran su domicilio en una investigación por un posible delito de «abuso de confianza» >2-3

La ONG que denunció el uso de pelotas de goma en Ceuta recibe amenazas

El informe de la ONG Caminando Fronteras sobre la muerte de quince subsaharianos el 6 de febrero contradice la versión oficial y prueba el uso de pelotas de goma. Sus integrantes reciben amenazas. «Quédate en Marruecos, si no acabarás en el mar», les advierten. >4-5

Madrid acosa a 37 consistorios guipuzcoanos por el euskara

Presentó once denuncias en 2013 y este año ya son otras 26 en contra de los criterios lingüísticos requeridos para las contrataciones. La Diputación también es hostigada desde la Delegación del Gobierno español. Kontseilua constata que la injerencia estatal contra la lengua está creciendo

El mismo día en que Kontseilua presentaba un informe revelador de la creciente injerencia estatal contra el euskara, con la Lomce y las trabas a las nuevas

ikastolas en Lapurdi como exponentes, las instituciones guipuzcoanas denunciaban la persecución de Madrid. Se elevan a 37 las denuncias contra ayunta-

mientos del herrialde por implantar criterios lingüísticos en las contrataciones públicas que garantizan los derechos de los euskaldunes. La Diputación de

Gipuzkoa está en la misma situación y aboga por un reconocimiento similar al de otros países europeos. Han pedido ayuda a Lakua. >10-11 Y EDITORIAL



INDARKERIA MATXISTAREN KONTRA BAT EGIN DU MUNGIAK

«Justizia Andinarentzat» eta «Mungia. Indarkeriarik ez» aldarriak nagusitu ziren atzo Andina Pereira indarkeria matxistaren azken biktimaren aldeko kontzentrazio isilean. Ehunka lagun, auzokide eta ordezkari politikok bat egin zuten Andinaren heriotza salatzeke. «Gizon eta emakumeen arteko desberdintasunaren adierazle basatieta da emakumeen kontrako indarkeria», esan zuen alkateak. Andina Pereirak bi seme-alaba zituen eta senideak Brasildik iritsi arte Diputazioaren esku daude. Ustezko hiltzailea, bikotekide ohia, atzo bertan espetxeratu zuten. >14

Argazkia: Monika DEL VALLE | ARGAZKI PRESS

UPN recurre esta vez a la Cruz Roja para arrebatarse el chupinazo a EH Bildu

Por cuarta legislatura consecutiva, el Ayuntamiento de Iruñea ha utilizado una artimaña para negar a los abertzales de izquierdas el derecho a lanzar el chupinazo sanferminero, como el resto de los grupos municipales. Esta vez el alcalde, Enrique Maya, ha recurrido a la Cruz Ro-

ja, argumentando que la entidad cumple 150 años. Se da la circunstancia de que el año pasado el cohete fue lanzado de modo compartido por una entidad similar, la ONCE, y un concejal del PSN. EH Bildu replica que «es hora de acabar con las exclusiones en esta ciudad». >15

Tibia condena de Estrasburgo a Turquía por el trato a Ocalan

El Tribunal de Derechos Humanos de Estrasburgo ha condenado a Turquía por el «trato inhumano» al líder kurdo Abdulah Ocalan, encarcelado y aislado, pero acepta condiciones impuestas por leyes «antiterroristas». >18

Crimea se integra en Rusia un día después de ser independiente

Crimea se integró ayer en la Federación Rusa treinta horas después de que proclamara su independencia. La firma del tratado bilateral entre el presidente de Rusia y los líderes de Crimea y Sebastopol se produjo en una ceremonia solemne ante el pleno

del Parlamento y los jefes de todas las regiones rusas reunidos en el Kremlin. La integración fue rechazada por los aliados de Ucrania, que declaró que el conflicto adquiere dimensión militar. Se registraron las primeras víctimas mortales. >16